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Журналістика у сучасному світі – важлива місія. Журналісти 

мають розкривати правду, висвітлювати проблеми та забезпечувати 
об’єктивну інформацію. З розвитком медіа та інтернету журналісти 
повинні бути швидкими та надійними джерелами інформації. 
Ця професія вимагає дотримання етичних стандартів і адаптації до 
змін. І водночас, бути журналістом – це відповідально і захоплююче. 

У сучасній медійній реальності, особливо в умовах інфор-
маційної війни, що ведеться проти України, від журналістської 
спільноти вимагається не тільки професіоналізм і швидкість реакції, 
але й висока ступінь критичного мислення та відданість принципам 
правди і об’єктивності. В контексті невпинного потоку інформації та 
маніпуляції нею, особливо актуалізується потреба у зміцненні медій-
ної грамотності серед населення та розвитку фактчекінгових ініціа-
тив, що дозволять громадянам самостійно розпізнавати неправдиву 
інформацію. 

Сучасна журналістика переживає період значних змін та 
викликів, які зумовлені стрімким розвитком цифрових технологій та 
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соціальних мереж. В цьому контексті професія журналіста набуває 
нових вимірів і потребує глибокого аналізу та осмислення. Сучасні 
дослідники та практики зі сфери медіакомунікацій та соціології, як-от 
Джеймс Каріні, Джейн Сінді, Кові Джонсон, Лайза Гітельман, 
активно досліджують вплив цифровізації на журналістику, розгля-
дають роль інформаційних технологій у зміні медійного ландшафту, 
етичні дилеми та відповідальність, яка лягає на плечі журналістів 
у нових умовах. 

Особливу увагу привертає тема адаптації журналістської про-
фесії до викликів цифрової ери, включаючи необхідність розуміння і 
використання соціальних мереж як засобу комунікації та джерела 
інформації. Це вимагає від журналістів не тільки технічних навичок, 
але й глибокого розуміння етичних стандартів, критичного мислення 
та здатності перевіряти факти у світі, де інформаційний шум стає все 
більшим. 

Значення журналістики як стража демократії і важливого інстру-
менту суспільної дискусії та контролю за владою залишається 
незмінним, проте форми і методи її реалізації зазнають істотних змін. 
Відповідальність журналістів перед суспільством у питанні досто-
вірності та об’єктивності інформації, яку вони подають, стає ще більш 
актуальною в умовах інформаційної війни та пропаганди. 

Журналіст – це професіонал, який займається збором, аналізом, 
редагуванням і публікацією інформації. Журналісти ігнорують події, 
факти та теми в суспільстві та світі, а також розповідають про них 
широкому загалу через різні медіа-платформи, такі як газети, 
журнали, радіо, телебачення, Інтернет і соціальні мережі. 

Професія журналіста вимагає високої кваліфікації та етичних 
стандартів, оскільки вона передбачає відповідальність за збір, пере-
вірку, інтерпретацію та подачу інформації суспільству. Журналісти 
відіграють ключову роль у формуванні громадської думки, надаючи 
глибокий аналіз та об’єктивний огляд подій, що відбуваються в країні 
та за її межами. Вони досліджують та висвітлюють широкий спектр 
тем, від політики та економіки до культури та науки, використовуючи 
різноманітні медійні платформи –  від традиційних газет і журналів до 
цифрових каналів, таких як блоги, подкасти та соціальні мережі. 

В умовах сучасного світу, особливо в контексті інформаційних 
воєн та широкої доступності фальшивих новин, професія журналіста 
стає ще більш важливою та викликає нові вимоги. Журналісти 
стикаються з необхідністю не лише швидко реагувати на події, але й 
глибоко перевіряти інформацію, викривати маніпуляції та фейки, 
захищаючи правду та демократичні цінності. 
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Загалом, професія журналіста може бути різноманітною, 
залежно від навичок та інтересів кожного окремого журналіста. 
Важливо дотримуватися журналістських стандартів та етичних норм, 
дотримуватися принципів об’єктивності, точності та глибокого 
розуміння тем, які ви висвітлюєте. 

Журналістика є невід’ємною частиною суспільства, яка відіграє 
важливу роль у забезпеченні інформацією та формуванні громадської 
думки. У сучасному світі, де інформація стає все доступнішою та 
швидше поширюється, роль журналістів стає ще більш важливою. 
Проте, бути журналістом у сучасному світі також вимагає адаптації 
до нових викликів та можливостей, які надає цифрова ера. 

Однією з ключових якостей сучасного журналіста є майстер-
ність слова, здатність створювати змістовний та захоплюючий 
контент, який відповідав би інтересам та потребам аудиторії. Журна-
ліст мусить володіти навичками ефективної комунікації, бути здатним 
не тільки залучити увагу читачів, але й спонукати їх до роздумів і 
діалогу. 

Глибоке розуміння актуальних подій, широкий кругозір та 
неперервне самоосвітнє зростання є невід’ємними атрибутами профе-
сійної діяльності журналіста. В умовах інформаційного перенаси-
чення та присутності фейкових новин високий рівень фактчекінгу та 
здатність критично оцінювати інформацію набувають особливої ваги. 

Наполегливість, дисциплінованість та відповідальне ставлення 
до своєї роботи дозволяють журналісту не лише висвітлювати 
актуальні події, але й впливати на формування громадської думки, 
сприяючи розвитку демократичного суспільства. 

У контексті сучасних викликів, пов’язаних з війнами та гло-
бальними кризами, роль журналіста стає ще більш вагомою. Важли-
вість неупередженого висвітлення подій, здатність виявляти та 
аналізувати глибинні причини і наслідки, а також сприяння гумані-
тарним ініціативам відображає соціальну місію журналістики. 

«Уже упродовж тривалого часу українські медіа висвітлюють 
події широкомасштабної російської агресії проти України. Зокрема й 
аспекти, пов’язані з загибеллю військових та цивільних. Такі повідом-
лення часто мають сенсаційні заголовки, супроводжуються фотогра-
фіями вбитих або містять відео, де зафіксовано момент вбивства чи 
його наслідки. Журналістські матеріали поширюються соціальними 
мережами або іншими сайтами» [1]. Ця інформація важлива для 
розуміння ситуації в Україні та з’ясування наслідків російської 
агресії. Але важливо зазначити, що при  висвітленні подій у такий 
спосіб необхідно дотримуватися балансу та об’єктивності, щоб 
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уникнути емоційного впливу на аудиторію та зберегти професійний 
підхід до журналістської роботи. 

Одним з ключових аспектів того, як бути журналістом у 
сучасному світі є тісний зв’язок з аудиторією. Завдяки соціальним 
медіа та інтернет-платформам, журналісти можуть спілкуватися 
безпосередньо зі своїми читачами, глядачами або слухачами. 
Це дозволяє отримувати фідбек, розуміти потреби та інтереси ауди-
торії, а також виробляти контент, який відповідає їхнім очікуванням. 
Сучасний світ пропонує широкий спектр форматів журналістики, від 
писемного контенту до відео, подкастів та живих трансляцій. Бути 
журналістом у сучасному світі означає володіти навичками роботи з 
різними медіа форматами та здатністю до інтерактивності. Журна-
лісти можуть створювати контент, який залучає аудиторію до участі, 
наприклад, через опитування, трансляції в прямому ефірі або спільні 
проекти з аудиторією. З появою цифрових технологій журналістика 
стикається з новими викликами. Зокрема, швидкість поширення 
інформації та необхідність перевірки достовірності джерел стають 
особливо важливими. Журналісти повинні мати навички фактчекінгу 
та критичного мислення, щоб відрізняти правдиву інформацію від 
фейків.  

Журналістика є невід’ємною частиною сучасного суспільства та 
впливає на свідомість людей, а також сприяє розвитку демократії. 
Війна значно впливає на медіа, особливо коли вона прямо зачіпає 
аудиторію. Відносини між ЗМІ та військовими часто зображуються як 
протистояння, але вони взаємозалежні та діють для досягнення своїх 
цілей. Війна між Україною та Росією у 2022 році мав величезне 
значення для формування громадської думки щодо подій. Соціальні 
платформи стали полем битви для поширення пропаганди та дезін-
формації, що призвело до зниження довіри до основних ЗМІ. Російсь-
кий уряд використовував маніпуляцію інформацією та дезінформацію 
у своїх атаках на Україну. 24 лютого 2022 року був днем інтенсивних 
бойових дій, під час якого громадяни шукали притулку від бомбар-
дувань. Незважаючи на руйнування, спричинені війною, українці 
залишаються налаштованими на збереження своєї гідності, суверені-
тету та демократії. 

Незважаючи на руйнування та втрати, спричинені війною, 
українське суспільство демонструє непохитну відданість ідеям 
гідності, суверенітету та демократії. Журналістика в цьому контексті 
відіграє вирішальну роль, допомагаючи зберегти моральний дух нації 
та сприяти об’єднанню громадян навколо спільних цінностей та 
прагнення до перемоги. 
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Завдяки мужності та професіоналізму журналістів, що пере-
бувають на передовій, світова громадськість має можливість 
отримувати об’єктивну інформацію про події в Україні. Їхнє завдання 
полягає не лише у фіксації фактів, а й у висвітленні причин війни, її 
наслідків для місцевих мешканців та економіки регіону. Для прикладу 
візьмемо одну з новиних заміток: «Окупанти знову обстрілюють 
Херсон – у місті лунають вибухи. Окупаційна армія РФ обстрілює 
місто з лівобережжя». Армія РФ обстрілює місто з тимчасово окупо-
ваного лівого берега. Про подробиці ситуації ми дізнались за 
допомогою журналістів які з находились в місті Херсон та взяли 
інтерв’ю у глави Херсонской ГВА Роман Мрочко [2].  

 

 
 

Рис. 1. Наслідки одного з обстрілів Херсону (22.10.2023) 
 
Джерело: https://tsn.ua/ato/okupanti-znovu-obstrilyuyut-herson-u-misti-

lunayut-vibuhi-2434624.html 
 
Журналісти, які працюють в умовах війни, стикаються з небез-

пекою для власного життя та здоров’я, а також з викликами щодо 
забезпечення достовірності переданої інформації. Вони виконують 
свою роботу, попри ризики, демонструючи високий рівень професіо-
налізму та відданості своїй справі. Висвітлення подій, таких як 
обстріли Херсона, є життєво важливим для формування у громад-
ськості розуміння масштабів трагедії, що відбувається, та мобілізації 
міжнародної підтримки. Сучасна журналістика вимагає від фахівців 
не тільки готовності працювати в екстремальних умовах, але й ком-
петенцій у галузі цифрових технологій, вміння швидко аналізувати 
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великі обсяги даних, здійснювати фактчекінг та протистояти 
інформаційним маніпуляціям. У контексті інформаційної війни 
висвітлення реалій війни стає не просто професійним завданням, а 
суспільним обов’язком журналістів, що сприяє захисту прав людини, 
збереженню миру та демократичних цінностей. 

Роль ЗМІ у війні була значною протягом всієї історії, і поточна 
війна між Україною та Росією не є винятком. Соціальні медіа 
відіграли вирішальну роль у формуванні громадської думки про 
війну, обидві країни використовували їх для поширення пропаганди 
та дезінформації. Неправдива інформація може легко поширюватися 
через соціальні медіа, і це призвело до зниження довіри до основних 
ЗМІ в арабському світі. Російський уряд використовував систематичні 
інформаційні маніпуляції та дезінформацію як оперативний інстру-
мент у своєму нападі на Україну. Платформи соціальних мереж стали 
полем битви для поширення конкуруючих національних наративів і 
дезінформації, і важко боротися з цими кампаніями через масштаб і 
швидкість завантаження інформації. Відносини між ЗМІ та військо-
вими часто зображуються як антагоністичні, але обидва залежать 
одне від одного для досягнення своїх цілей. 

Висвітлення подій на лінії фронту несе з собою високий рівень 
ризику для журналістів, включаючи загрозу фізичного насильства, 
затримань, а також психологічний тиск. Робота в таких умовах 
вимагає від журналістів не тільки професійної підготовки, але й гли-
бокого розуміння заходів безпеки. 

Одним із найгостріших питань сучасної журналістики є зни-
ження рівня довіри до медіа серед аудиторії. В умовах війни ця 
проблема загострюється через велику кількість дезінформації та 
пропаганди. Це ставить перед журналістами завдання не просто 
висвітлювати події, але й критично підходити до перевірки фактів та 
забезпечення об’єктивності та неупередженості інформації. 

Пропаганда використовується як інструмент впливу на громад-
ську думку та формування підтримки або осуду дій сторін війни. 
Журналісти стикаються з завданням відсіювати пропагандистські 
матеріали та представляти факти в найчистішій формі. Ефективність 
цієї роботи в значній мірі впливає на суспільну свідомість та 
формування вільної та неупередженої думки. 

Соціальні медіа вплинули на журналістику, змінивши спосіб 
поширення та сприйняття інформації. Тепер журналісти повинні бути 
присутніми на соціальних медіа-платформах, де вони можуть 
взаємодіяти з аудиторією, розповідати про свою роботу та просувати 
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свої матеріали. Однак, це також ставить журналістів перед викликом 
збереження об’єктивності та етичних стандартів у роботі. 

Вимога до постійного самовдосконалення, вивчення нових 
технологій та методів комунікації є ключовими для того, щоб зали-
шатися актуальним та ефективним в сучасному медійному ландшафті. 
Бути журналістом у сучасному світі вимагає адаптації до нових 
технологій та викликів цифрової ери. Тісний зв’язок з аудиторією, 
використання різних медіаформатів та здатність до інтерактивності 
стають ключовими факторами успіху. Незважаючи на виклики, 
журналістика залишається незамінною складовою суспільства, яка 
впливає на формування свідомості та сприяє розвитку демократії. 

Журналісти в Україні не лише інформують про події на фронті 
та в тилу, але й документують порушення прав людини, злочини 
проти мирного населення та допомагають зберігати історичну правду 
про події. Це вимагає від журналістів не тільки професійної май-
стерності, але й моральної стійкості, здатності до швидкого реагу-
вання на зміни та глибокого розуміння соціальної відповідальності 
своєї роботи. Професія вимагає постійного самовдосконалення, 
оскільки сучасний медійний ландшафт змінюється дуже швидко, а 
журналісти повинні адаптуватися до нових форматів, технологій та 
способів комунікації з аудиторією. Таким чином, журналістика в 
сучасному світі –  це не лише професія, але й покликання, що вимагає 
відданості ідеалам правди, об’єктивності та справедливості. Журна-
лісти є ключовими гравцями в боротьбі за демократію, відкритість 
суспільства та захист прав людини, особливо в умовах війни. 

Українська журналістка Анна Гринів каже: «Пам’ятаєте нам у 
школі завжди казали, що на початку ви працюєте на оцінки, а потім 
оцінки працюють на вас? Також це працює і у медіа-сфері. Спочатку 
ви працюєте на своє ім’я, а потім вже це ім’я працює на вас» [3]. Ця 
мудра порада не тільки дає змогу зрозуміти як працювати але є ще 
актуально в сьогоденному світі. Бути журналістом у сучасному світі – 
відповідальна та надзвичайно важлива професія, яка вимагає побу-
дови іміджу. Журналісти відіграють ключову роль у формуванні 
громадської думки, надаючи інформацію та аналіз подій, що відбу-
ваються навколо нас. У цьому процесі важливі такі якості, як вміння 
працювати з текстом та грати словами, докладне знання поточних 
подій, навички ефективного спілкування та наполегливість. 

Бути журналістом також означає бути в курсі суспільних 
проблем, бути готовим долучити свій голос до дебатів та вислов-
лювати точку зору. У непростий час війни в Україні роль журналістів 
стає особливо значущою. Вони не лише висвітлюють події на фронті 



485 

та в тилу, а й виконують важливу місію документування порушень 
прав людини та злочинів проти мирного населення, допомагаючи 
зафіксувати історичну правду про війну. Це вимагає від журналістів 
не тільки високої професійної майстерності, але й непохитної 
моральної стійкості, готовності оперативно реагувати на швидко-
змінні обставини та відчуття глибокої соціальної відповідальності за 
зміст своєї роботи. Ця професія вимагає від індивіда великої відпові-
дальності перед суспільством та об’єктивність в роботі. У сучасному 
світі інформаційні технології та соціальні медіа надають журналістам 
додаткові можливості для розповсюдження інформації та спілкування 
з аудиторією. Однак разом з цим зростає важливість етики та 
правдивості в журналістиці, адже вірогідна інформація є краєвидом 
впливу на суспільство. У підсумку, бути журналістом – це підняти 
важливий флаг інформації та правди. Ця професія вимагає від 
особистості не тільки професійних навичок, але й високої моральної 
стійкості та відповідальності перед громадськістю. 

У сучасному динамічному медійному ландшафті, що без-
перервно еволюціонує, журналістам необхідно постійно самовдоско-
налюватися, адаптуючись до нових медіаформатів, технологій та 
способів взаємодії з аудиторією. Журналістика вимагає відданості 
ідеалам правди, об’єктивності та справедливості, перетворюючись із 
професії на справжнє покликання, яке потребує не тільки знань та 
навичок, але й безкомпромісної відданості суспільним цінностям. В 
умовах війни, журналісти стають захисниками України та вартовими 
демократії, відкритості суспільства та захисту прав людини, викри-
вають воєнні злочини, виконуючи критично важливу роль у форму-
ванні громадської думки, сприяючи розумінню війни та мобілізації 
підтримки як на національному, так і на міжнародному рівнях. Їхня 
робота сприяє не тільки інформуванню громадськості, а й зміцненню 
віри в перемогу та підтримці духу спротиву, роблячи внесок у 
боротьбу за майбутнє країни на основі принципів правди та спра-
ведливості. 
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У роботі розглядається суть таргетованої реклами і етапи 

ефективного запуску таргету на прикладі кав’ярні. Інтернет став не 
тільки невичерпним джерелом інформації, але й потужним інстру-
ментом для комунікації, залучення уваги та здійснення покупок. 
Кількість користувачів інтернету зростає з кожним роком, що робить 
цей канал незамінним для бізнесу будь-якого масштабу. Згідно зі 
статистикою Інтернетом регулярно користуються 71% українців 




